
Ερωτήσεις συµπλήρωσης 
 
1.  * Λαµβάνοντας υπόψη τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις, να συµπληρώ-

σετε τις ισότητες (όπου f (Df) είναι το σύνολο των τιµών της f):   
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Df = ......................  
f (Df) = .................  
f (- 2) = ................  
f (1) = ...................  
f (3) = ...................  
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ii)

 

Dg = .....................  
g (Dg) = ................  
f (- 2) = ................  
f (0) = ...................  
f (2) = ...................  
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y=h(x)

iii)

 

Dh = .....................  
h (Dh) = ................  
h (1) = ..................  
h (1,5) = ...............  
h (3) = ..................  
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2. * Να συµπληρώσετε τη στήλη Β του παρακάτω πίνακα µε τα σηµεία τοµής 
των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων που βρίσκονται στην 
αντίστοιχη θέση της στήλης Α:  

Στήλη Α 
γραφικές παραστάσεις συναρτήσεων 

Στήλη Β 
σηµεία τοµής τους 
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 87



3. * Στο διπλανό σχήµα φαίνονται οι 
γραφικές παραστάσεις των συναρτή-

σεων f (x) = 
2
1  x και g (x) = ηµx. 

Να βρείτε στο ίδιο σχήµα τα σηµεία 
της γραφικής παράστασης της συ-
νάρτησης   h (x) = f (x) + g (x)   για  
x = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6. 

y

0
1 2 3 4 5 6

 
 

4.  * Αν είναι γνωστό ότι η f είναι άρτια, η g περιττή και h = gof, φ = fog, να 
συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 

x f (x)  g (x)  h (x)  φ (x)  
- 3 0 0   
- 2 2 2   
- 1  2 2   
0 0 0   
1     
2     
3     

 
5. * Κάτω από κάθε γραφική παράσταση συµπληρώστε την κατάλληλη 

ιδιότητα: “περιοδική” ή “µη περιοδική”.  
y
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……………………………………… 
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……………………………………… 
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6. * Κάτω από κάθε γραφική παράσταση συµπληρώστε την κατάλληλη 

ιδιότητα: “άρτια”, “περιττή”, “ούτε άρτια - ούτε περιττή”.  
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7. * Κάτω από κάθε γραφική παράσταση συµπληρώστε: το κατάλληλο είδος 
µονοτονίας (αν είναι γνησίως µονότονη) ή τη φράση “όχι γνησίως 
µονότονη”. 
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8. * Παρατηρώντας τη γραφική παράσταση του παρακάτω σχήµατος, να συ-

µπληρώσετε στον παρακάτω πίνακα το είδος µονοτονίας (αν είναι γνησίως 
µονότονη) και το είδος των ακροτάτων σε καθένα από τα διαστήµατα που 
ζητούνται:  
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∆ιάστηµα Μονοτονία Μέγιστο Ελάχιστο 
[0, α]    
[α, β]    
[0, γ]    
[β, γ]    
[γ, δ]    
[α, γ]    

 
9. ** Στο παρακάτω σχήµα φαίνεται η γραφική παράσταση µιας συνάρτησης f. 

Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης y = (x) f .  
y

0 x

y=f(x)

 
 

Ερωτήσεις διάταξης 
 
1.  ** ∆ίνονται δύο συναρτήσεις f, g µε f γνησίως φθίνουσα στο R και g γνησίως 

αύξουσα στο R. Επιπλέον ισχύει f (x) > g (x) για κάθε x ∈ R.  
Αν x1, x2, x3, x4 είναι πραγµατικοί αριθµοί ώστε x1 < x2 < x3 < x4, να 
διατάξετε σε αύξουσα σειρά τους αριθµούς:  

f (x1), f (x2), f (x3), f (x4), g (x1), g (x2), g (x3), g (x4) 
 

2.  ** ∆ίνονται οι συναρτήσεις:  

α) f (x) = 2 -x ,   β) g (x) = lnx,   γ) h (x) = 
1 -x 
1 3x + ,   δ) φ (x) = 

3 -2x 
1  - x 2

 

Να τις τοποθετήσετε σε µια σειρά ώστε το πεδίο ορισµού καθεµιάς να είναι 
ευρύτερο διάστηµα από το πεδίο ορισµού της προηγούµενής της.  
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